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Anfragen der Fraktion DIE LINKE durch den Stadtverordneten Alexander Horn – Zur 
Stadtverordnetenversammlung am 14. Juli 2022 
Werneuchen, den 10. Juli 2022 
 
Fragekomplex A – Amtsblatt Werneuchen: 
In der letzten Ausgabe 6 des Amtsblatts der Stadt Werneuchen vom 15. Juni 2022 veröffentlichte 
die Stadtverwaltung Werneuchen unter der Rubrik „Informationen aus der 
Stadtverordnetenversammlung“ unter Punkt 7 den Beschluss DIELINKE/089/2022. Der Betreff war 
korrekt, jedoch wurde der falsche Beschlusstext veröffentlich. 
Hierzu stellen wir folgende Fragen: 
1. Wird vor der Veröffentlichung des Amtsblattes der Öffentliche Teil Korrektur gelesen 

Antwort: Ja, das gesamte Amtsblatt wird vor der Veröffentlichung Korrektur gelesen. Es hat 
keinen „öffentlichen Teil“, da das gesamte Amtsblatt öffentlich ist. Falls jedoch öffentliche 
Bekanntmachungen gemeint sind, werden auch diese von den jeweiligen Fachbereichen 
gegengelesen. Beschlüsse werden im nichtamtlichen Teil abgedruckt. 

 
2. Wie werden solche gravierenden Fehler korrigiert? 

Antwort: Eine Korrektur wird im kommenden Amtsblatt veröffentlicht.  
 

3. Die Zuordnung der online zur Verfügung gestellten Amtsblätter ist teilweise nicht korrekt, z.B. 
öffnet sich beim Amtsblatt 08/2020 die Ausgabe aus 08/2015. Wann wird dies korrigiert?  
Antwort: Sobald der zuständige Mitarbeiter wieder in Haus ist. 

 

4. Wie hoch ist die Auflage des Amtsblattes derzeit? 
Antwort: 5.455 

 

5. Wie hoch war die Auflage vor 10 Jahren? 
Antwort: 2013 = 4.800; 2001 = 4000; 1993 = 3000 

 

6. Werden alle Haushalte in Werneuchen mit dem Amtsblatt versorgt? 
Antwort: Es wird an alle Haushalte mit Hauptwohnsitz in Werneuchen verteilt als freiwillige 
Leistung der Stadt. 

 
 
Fragekomplex B - Europaschule 
Von Bürgerinnen und Bürger wurden wir darauf aufmerksam gemacht, dass in diesem Jahr nicht 
allen Schülerinnen und Schülern aus Werneuchen und ihren Ortsteilen ein Platz in der Europaschule 
angeboten werden konnte. Diese sollen zukünftig in Blumberg beschult werden. Betroffen sind 
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unteranderem Kinder aus Regionen wo kein Schulbus nach Blumberg fährt. Deshalb stellen wir 
folgende Fragen: 
1. Wie vielen Schülerinnen und Schülern konnte kein Platz angeboten werden. 

Antwort: Die genaue Anzahl liegt der Verwaltung nicht vor. Wir gehen aber von ca. 25 SuS 
aus. Das Schulamt hatte in diesem Jahr nur 2 neue Klassen genehmigt. Es gab einen Antrag 
der Europaschule mit Unterstützung des Trägers auf Zuweisung einer dritten Klasse. Dieser 
wurde vom Schulamt abgelehnt.  
 
Das Auswahlverfahren obliegt aber allein der Europaschule.  

 
2. Wie sieht die Entwicklung in den nächsten Jahren aus? 

Antwort: Dazu kann noch keine Aussage getroffen werden.  
 

3. Wurden Gespräche zum Sachverhalt mit der Barnimer Busgesellschaft geführt? 
Antwort: nein, da bisher kein Anzeichen eines Problems hier bekannt ist.  

 
4. Wenn ja, waren diese erfolgreich? 

Antwort:  
 

5. Wenn nein, welche Schritte sind seitens der Verwaltung geplant um den Schülerverkehr sicher 
zu stellen? 

Antwort: bisher keine 
 
Fragekomplex C – Blutspenden in Werneuchen 
In einem Bericht des Hauptverwaltungsbeamten wurden die Blutspendetermine für 2022 mitgeteilt. 
Unteranderem wurde der 15. Juli 2022 angegeben. Online sind für diesen Termin keine Termine 
buchbar. Deshalb stellen wir folgende Fragen: 
1. Warum können für den 15. Juli 2022 keine Termine gebucht werden? 

Antwort: Der Termin wurde vom DRK aufgrund Personalmangel abgesagt.  
 
2. Wird der Termin im Oktober planmäßig stattfinden? 

Antwort: Auch dieser Termin wurde abgesagt mit Mail vom 12.07.2022 abgesagt.  
 
 
Fragekomplex D – Sirenen 
Die fortschreitende Ertüchtigung bzw. Neuinstallation von Sirenen im Stadtgebiet ist für alle 
Einwohnerinnen und Einwohner spürbar. Da die Auswahl der Standorte nicht immer optimal 
getroffen wurde, stellen wir folgende Fragen: 
1. Wie viele Sirenen sind derzeit aktiv? 

Antwort: 12 
 
2. Wo sind die Standorte der aktiven Sirenen? 

Antwort: In den Ortsmitten als geografisch sinnvoll gelegenen Standorten sowie Seefeld 
zusätzlich Krummenseer Chaussee, Werneuchen Marktplatz, Stienitzaue Beiersdorfer Weg, 
Thälmannstraße.  

 
3. Wie viele Sirenen werden noch installiert? 

Antwort: Derzeit noch ausstehend: 2  
 
4. Wo werden diese installiert? 

Antwort: Amselhain Friedensstraße und ggf. Grundschule Rosenpark 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
Alexander Horn 


